Conjuntos Nebulosos e Informacao

Variavel aleatoria x com valores x,..., % ,..., X, em X
Probabilidades p;,..., pi,-. P, 0 p <1, ipi =1
i=1

p. = p(x), p(x)distribuicdo de probabilidade em X

Entropia
1-Se n=2, entio p,=p e p,=1-p (Shannon & Weaver)

H(p;, py)=-plog, p-(1-p)log,(1- p)
H(py,p,)=1bit, para p=1/2

2—H (pys-s P,)<H(@/n,.,1/n)
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Medida de Nebulosidade (Entropia de De Luca e Termini)

Seja um funcional h(.) em X ={x,,..., X ..., X,} ta que

1— Sharpness:

2—Maximality:

3— Resolucéo:

4— Smetria;

5—-Monotbnica:

6—Valuation:

h(A(X))=0 see A(x)=0 ou A(x)=1
h(A(X)) maximo see A(Xx)=1/2

h(A(%)) = h(A'(x)) onde
3.1-A (%)= A(x), se A(x)>1/2
32— A (%)< AX), se A(x)<1/2

h(A(X%)) =h(—-A(X))
h(x) monotonica crescente em [0,1/ 2] e decrescente em [1/2]]

h(max[A(x ), A(x;)]) + h(min[ A(%), A(x; )]) = h(A(x%)) + h(A(X;))
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1—Shannon: h(u) =—-ulogu— (1-u)log(1—u)

2 0,1/2
2— Linear por partes: h(u)={ y seuel )

21-u) seuell/2,]]

3— Quadrdtica: h(u) = 4u(1—u)
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Entropia: H(A) = ih(A(Xi )

Exemplo: h(u) linear por partes

H(A) =251 AC%) = Ay ()] SO
A,,(x%)=1/2—-cortede A A .
1/2
A A A
¢ ) 1/2
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Especificidade de Conjuntos Nebulosos

Sp:F(X)—[0]]
1-Sp(A) = L A=1 x=x Medida de quanto um elemento
Sp(A) ~ _ h _
0 A(X)=0, Vx=X, do universo X é representativo

de um conjunto nebuloso em X.
2—Sp(A)=0see A(X)=0 Vxe X

3-Sp(A) <Sp(Ay) see AD A

1

Sp(A) = Ia - Card(A,) dot O max = hOL(A)
Yager
Sp(A) = Z_;Card(Ax) & Ao =0 —_g, 0o =0
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Moldura Cognitiva

A={A,..A}, Aem X,i=1..n

1- Cobertura: Vxe X (FA(X) >¢,e€[0]],i=1..,n)

2—Contetdo Semantico de A :interpretacao As

* Ass sao unimodais e normais; regioes de X equivalentes
 Suficientemente disjuntos; distintos

« Cardinalidade de A é pequena
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1.0

Granularidade

Particdo Grossa de X

1.0

Particao Fina de X
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Canal de Comunicacao Nebuloso

CodificadorNebuloso DecodificadorNebuloso

(Ao 1y) ) o

N N

Caddigo Linguistico Caodigo Linguistico

(A;,1.) = (Poss(A, X), Nec(A, X)) Codificacao
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A
N A(X)
Decodificacao
1.0
> A4
Fx =14 COG |
2 A Y Y % X
g =Vvalor modal de A A
a3
Anstrugéo
Ideal
Se X é um ponto entdo (A;,u;) =) a, | /
(1) = (Poss(A X)) V4
/ |

<XV
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Este material nao pode ser reproduzido sem

autorizacao previa dos autores. Quando auto-
rizado, seu uso é exclusivo para atividades de
ensino e pesguisa em instituicoes sem fins lu-
crativos.
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